

ПРОГРАММА

ПРОГРАММА ПРОГРАММА ПРОГРАММА ПРОГРАММА

ПРОГРАММА ПРОГРАММА ПРОГРАММА ПРОГРАММА

ПРОГРАММА ПРОГРАММА ПРОГРАММА ПРОГРАММА

ПРОГРАММА ПРОГРАММА

48 чемпионат СССР



ПРОГРАМ

ПРОГРАММА

ПРОГРАММА

ПРОГРАММА
ПРОГРАММА
ПРОГРАММА
ПРОГРАММА
ПРОГРАММА
ПРОГРАММА

ПРОГРАММА ПРОГРАММ

ПРОГРАММА ПРОГРАММА

ПРОГРАММА ПРОГРАММ

ПРОГРАММА ПРОГРАММ

ПРОГРАММА ПРОГРАММА ПРОГРАММА ПРОГРАММА

Красногорск
1985

**Стадион „Зоркий“
21 июня
Пятница**

ФУТБОЛ

★★★★★ ★★★ ★★★

ВТОРАЯ ЛИГА

48 чемпионат СССР



★★ ЗОРКИЙ Красногорск

★★АРСЕНАЛ Тула



5

НЕ ВСЕ ЛАДИТСЯ У «ЗОРКОГО»

Очень интересно проходит в нынешнем сезоне чемпионат страны в первой зоне, где выступает «Зоркий». Уровень игры команд зоны — это признано специалистами — заметно вырос, о чем свидетельствует и примерное равенство сил. Однако лидирует сейчас со значительным отрывом брянское «Динамо». 16 очков в девяти матчах — отличный результат, если учесть, что динамовцы побывали уже в Вологде, Череповце, Рязани и Москве. В составе команды выступают немало квалифицированных футболистов, но по этому показателю преимущества над некоторыми другими клубами «Динамо» не имеет. Да и сама игра команды, во всяком случае на чужих полях, не производит особого впечатления. Как же объяснить тогда причину столь уверенного лидерства? Дело, вероятно, в том, что динамовцы играют достаточно стablyно, без резких перепадов. Они правильно распределяют силы, дорожат каждым забитым мячом. Иными словами, играют на результат. Очень важно и то, что состав «Динамо» хорошо сбалансирован.

Именно нехватка перечисленных качеств мешает по-настоящему заиграть «Зоркому». В последних матчах стала обретать былую силу средняя линия команды, где к неплохо действовавшим Бондарю и Закерову подтянулись Бондарев и Одинцов. А вот Михасев так и не сумел себя переломить, предпочтя подать заявление об уходе из команды. Если претензий к полузащитникам стало намного меньше, то другие линии команды пока остаются не на высоте. Не хватает надежности обороны «Зоркого», ключевой игрок которой многоопытный Шелест подчас допускает грубые промахи. Не всегда выручает команду и ее ветеран — вратарь Мосин.

Но основное, что печалит сейчас почитателей «Зоркого» и настороживает его наставников, это резкое, по сравнению с предыдущим сезоном, падение результативности. 10 мячей в девяти матчах — цифровое тому подтверждение. Растирая спайперские качества Пышкин и, оказалось, что другие игроки взять на себя бомбардирские функции не в состоянии. Способный Землянов еще не полностью освоился в новом коллективе. Он к тому же недостаточно тренирован, иногда не успевает к завершению острой атаки. Романов играет энергично, но его усилий на переднем рубеже, видимо, недостаточно. Не оправдал пока ожиданий и Митяев.

И все же болельщики верят в «Зоркий». Верят в то, что команда найдет свою игру. Ведь даже в последней встрече с «Красной Пресней», которой наши футболисты уступили со счетом 1:2, преимущество «Зоркого» сомнений не вызывало. Но не смогли забить форварды, прозевали контратакующий выпад защитники и... матч был проигран. Впереди еще большая турнирная дистанция, событий на ней произойдет много. Надеемся, что для «Зоркого» они будут приятными.

«АРСЕНАЛ (ТУЛА)

Тульская команда дебютировала в чемпионатах страны в 1949 году. Но неудачное выступление повлекло за собой десятилетний перерыв. В 1959 году тульский «Труд» был вновь включен в класс «Б». Наимбольшего успеха туляки добились в 1966 году, когда, заняв сначала 2-е место в зоне, а затем 3-е место в официальном турнире, завоевали путевку в класс «А». В 1967 году тульская команда завоевала Кубок РСФСР. В 1969 году тульский «Металлург» занял 5-е место в своей подгруппе, а в следующем году 4-е. Во второй лиге лучшим достижением является 2-е место в зоне в 1971 году.

В конце 70-х — начале 80-х годов представители Тулы во всесоюзном чемпионате выступали неудачно. Положение резко изменилось после прихода в команду в середине позапрошлого сезона опытнейшего наставника заслуженного тренера РСФСР И. В. Золотухина. В 1983 го-

ду туляки заняли 11-е место в зоне, удивив всех своим финишиным рывком, а в минувшем сезоне «Арсенал», таким стало новое название клуба, включился уже и в борьбу за место на пьедестале. В итоговой таблице он оказался на 3-м месте.

Осенью 1984 года воспитанники коллектива вратарь В. Клейменов и защитник А. Тронников в составе сборной РСФСР стали победителями турнира «Перенрава». Сейчас они выступают соответственно за «Искру» (Смоленск) и СК ФШМ (Москва). Покинул команду С. Носков.

Пополнение «Арсенала» оказалось немногочисленным. Из тамбовского «Спартака» перешел опытный страж ворот Н. Стукалин. Защитник С. Михайлов пришел из брянского «Динамо», а его коллега по амплуа А. Смирин хорошо известен красногорским любителям футбола по выступлениям за «Зоркий». Зачислены в команду юные полузащитник Э. Абрамов и вратарь Д. Чистяков. Если первый появляется на поле лишь от случая к случаю, то Чистякову тренеры во многих матчах доверяют место в воротах.

Костяк «Арсенала» по-прежнему составляют такие опытные футболисты, как В. Прохоров, А. Иващенко, П. Шишков, А. Мазалов. Прижились в команде прошлогодние дебютанты москвичи А. Усков и Г. Богачев, которые вместе с находящимися в лучшем футбольном возрасте Г. Филимоновым, А. Чимбировым, Ю. Черьевским и новичками команды являются собой весьма грозную силу. «Арсенал» нацелен на борьбу за первое место.

В РЯДАХ «ЗОРКОГО»

Андрей РОМАНОВ

Четвертый год выступает за «Зоркий» атакующий полузащитник Андрей Романов. К началу нынешнего первенства он являлся рекордсменом команды по количеству забитых мячей. 29 раз в 85 проведенных матчах поражал Романов ворота соперников. Забив в этом сезоне голы в ворота андроповского «Сатурна» и владимирского «Торпедо», он увеличил свой лицевой счет до 31 мяча.

Начинал Андрей Романов играть в футбол в СДЮШОР московского «Спартака» у мастера спорта В. И. Чернышева. Закончив обучение, некоторое время стажировался в дублирующем составе. После армейской службы в 1979 году Романов был приглашен в «Волгу» (Калинин). Там молодой футболист получил возможность выступать рядом с опытнейшими игроками В. Аксеновым, А. Трусовым, В. Комковым, В. Малининым.

На следующий год Романов перешел в «Химик» (Дзержинск). И в этой команде, в которой провел два сезона, Андрей играл вместе с таким авторитетным мастером, как А. Масляев, партнерами его также были квалифицированные футболисты С. Галеев, В. Холдинов, выступающий иначе за тульский «Арсенал» А. Иващенко.

Появившийся в 1982 году в «Зорком», Андрей быстро завоевал место в основном составе. Неплохие атлетические и скоростные данные, умение играть головой и вести силовые единоборства, высокие бойцовские качества выдвинули его в число ведущих. Романов обычно действует во втором эшелоне атаки. Старший тренер «Зоркого» Ю. Б. Васильев считает, что именно на этой позиции наиболее полно удается футболисту раскрыть свои возможности. Для игры в непосредственной близости от ворот Андрею не хватает маневренности, да и техника может подвести. А врываясь в штрафную из глубины поля, он вовремя прославляет к прострельным передачам, как было, к примеру, в матче с «Сатурном» в этом сезоне, либо сам находит острые продолжения атак, чему свидетельство красивые голы в ворота СК ФШМ, забитые с его точных передач.

СОСТАВЫ КОМАНД

(о возможных изменениях будет объявлено по радио стадиона)

«ЗОРКИЙ»

Александр МОСИН (1952)
Андрей РОМАНОВ (1958)
Игорь ПОЗНИКОВ (1967)
Михаил БОНДАРЕВ (1957)
Анатолий ШЕЛЕСТ (1955)
Сергей МИХАСЕВ (1962)
Сергей БОНДАРЬ (1959)
Наиль ЗАКЕРОВ (1959)
Виктор ПЫШКИН (1954)
Александр ОДИНЦОВ (1958)
Олег МЕЛЬНИКОВ (1967)
Андрей ФЕДОСЕЕВ (1962)
Владимир РЫЖКИН (1956)
Юрий ИСАЕВ (1963)
Сергей МИТЬЯЕВ (1958)
Андрей ЗЕМЛЯНОВ (1962)
Ренат МАХМУТОВ (1967)

Капитан команды —
Михаил БОНДАРЕВ

Старший тренер —
Юрий Борисович ВАСИЛЬЕВ

«АРСЕНАЛ»

Дмитрий ЧИСТИЯКОВ (1967)
Геннадий БОГАЧЕВ (1961)
Геннадий ФИЛИМОНОВ (1962)
Юрий ЧЕРЬЕВСКИЙ (1961)
Алексей УСКОВ (1962)
Александр МАЗАЛОВ (1958)
Александр ИВАЩЕНКО (1955)
Владимир ТАРАБАЕВ (1963)
Владимир ПРОХОРОВ (1955)
Анатолий СЕМЕНОВ (1958)
Сергей МИХАЙЛОВ (1963)
Николай СТУКАЛИН (1957)
Александр СПИРИН (1962)
Александр ЧИМБИРЕВ (1962)
Эдуард АБРАМОВ (1967)
Павел ШИШКИН (1955)

Капитан команды —
Владимир ПРОХОРОВ

Старший тренер —
заслуженный тренер РСФСР
Иван Васильевич ЗОЛОТУХИН

Следующий матч на стадионе «Зоркий» 26 июня 1985 г.
«ЗОРКИЙ» Красногорск — «ВОЛГА» Калинин

Начало в 18 часов

Материал подготовлен членом комиссии пропаганды
Федерации футбола РСФСР М. Щегловым

Автор-составитель В. ОСИПОВ
